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Interpellanza 2-01052  

presentata da  

GIUSEPPE BERRETTA  

giovedì 14 aprile 2011, seduta n.464 

 

I sottoscritti chiedono di interpellare il Ministro dello sviluppo economico, per sapere - premesso 

che:  

 

il 14 marzo 2011 è stata pubblicata nella Gazzetta Ufficiale la deliberazione del CIPE concernente il 

contratto di programma tra il Ministero dello sviluppo economico e la società St Microelectronics 

s.r.l. (ora Numonyx Italy s.r.l.) e un contributo a favore dell'impianto produttivo di Catania;  

 

con tale delibera del 22 luglio 2010 viene assegnato a 3SUN s.r.l un contributo di 49 milioni di euro 

per la realizzazione della linea di produzione di celle e moduli fotovoltaici;  

 

si tratta della rimodulazione e revisione di un contratto di programma, approvato nel 2007 dal CIPE, 

per il completamento dello stabilimento M6 già conferito dalla ST alla Numonyx;  

 

nel 2008 i vertici aziendali di Numonyx dichiaravano che lo stabilimento M6 non rientrava più nei 

piani industriali e pertanto rinunciavano al finanziamento;  

 

il 10 febbraio 2010 la ST Microelectronics, insieme con i partner che hanno dato vita alla 

Numonyx, cede i propri pacchetti azionari alla Micron Technology, multinazionale americana 

leader del settore memorie, sancendo di fatto il definitivo disimpegno nei confronti della Numonyx 

e liberandosi dei 402 dipendenti del sito catanese;  

 

il contratto di programma, a fronte degli investimenti industriali da realizzare, prevede 

l'occupazione di 319 unità di cui 76 nuove unità lavorative e 243 addetti salvaguardati da St 

Microelectronics s.r.l.;  

 

i vertici aziendali hanno più volte già dichiarato che ci sono degli esuberi nel personale delle due 

aziende Micron/Numonyx -:  

 

quali iniziative si intendano assumere al fine di salvaguardare i 402 lavoratori del sito M6 Numonyx 

Catania;  

 

in cosa consistano gli obblighi che la Numonyx dovrà assumersi in sede di modifica del contratto.  

(2-01052)  

«Berretta, Burtone».  

 


